

# El Eco de Cartagena

Diario decano de la Prensa del Reino de Murcia y de la Región de Levante

## LA VERDAD SOBRE RUSIA

### Un llamamiento angustioso y apremiante de la hija de Tolstoi

En el mismo momento que se intensifica la propaganda bolchevique y en que no pocos revolucionarios «amateurs» de España se complacen en fiarse con los bárbaros de Rusia, anaque después se les vea fucuentar los mejores hoteles y llevar una vida burguesa, resulta del mayor interés dar a conocer la carta que la hija de León Tolstoi, el escritor anarquizante ruso, ha publicado en el diario eslavo redactado por emigrantes, «Vozrojedenie».

La hija de Tolstoi ha trabajado durante doce años con el Gobierno soviético, y, por lo tanto, sabe bien lo que pasa en el infierno ruso.

He aquí la carta:

«Cuando en 1908, el Gobierno zarista condenó a varios revolucionarios a la pena capital, un grito de angustia escapó de los labios de mi padre: «No puedo callar». Y el pueblo ruso acogió con simpatía esta única protesta contra aquel a condena.

Ahora, cuando se está desatando una lucha sangrienta en el Cáucaso del Norte y son fusilados y desterrados millares de personas, muerto mi padre, siento el deber de elevar mi voz contra esos crímenes, tanto más cuanto que durante doce años he trabajado con el Gobierno soviético, y el más grande terror se ha desarrollado ante mis ojos.

El mundo calla. Millones de personas han sido arrancadas de sus hogares y han muerto en cárceles y en los campos de concentración de la Rusia septentrional; otros muchos miles de personas han sido fusiladas sin dilación. Los bolcheviques comenzaron por sus enemigos de clases: creyentes, religiosos, sabios y profesores. Ahora les llega el turno a los obreros y paisanos. Y el mundo continúa callando.

Desde hace quince años la gente sufre esclavitud, hambre y frío. El Gobierno bolchevique saquea al pueblo; encarece los granos y otros productos alimenticios, enviándolos fuera de sus fronteras, porque necesita valores extranjeros, no sólo para comprar máquinas, sino también para sus propagandas comunistas en todo el mundo. Si los paisanos protestan, si esconden el grano que necesitan para sustentar a sus familias hambrientas, la

respuesta no tarda: son fusilados. El pueblo ruso no tiene fuerza para sufrir ya más. Aquí y allí surgen motines y revueltas. Sublevaciones en las fábricas y talleres, en las aldeas aisladas y en regiones enteras. Los paisanos hambrientos huyen a millares de Ucrania, donde les amenaza la muerte por hambre, abandonando sus casas y sus explotaciones agrícolas.

¿Y qué hace el Gobierno soviético? Promulgar decretos para expulsar cientos de miles de personas de Moscú, el tercio de la población aproximadamente; reduce al silencio a los sublevados por medio de fusilamientos y destierro. Desde los tiempos de Iván el terrible no había conocido Rusia tales horrores.

Actualmente al sublevarse los cosacos del Kuban, al Sur de Rusia, el Poder soviético ha organizado una represión de una ferocidad inaudita contra la población. Los cosacos han sido fusilados con sus familias, y 45.000 hombres con sus mujeres y niños, han sido enviados por Stalin a Siberia condenados a una muerte cierta.

¿Es que el mundo va a continuar callando? ¿Es que los Gobiernos concertarán sin remordimientos acuerdos con los asesinos bolcheviques, consolidando por lo mismo la posición de éstos y poniendo en peligro de ruina a los propios países? ¿Es que la Sociedad de Naciones continúa juzgando apaciblemente los negocios del mundo entero con los representantes de una potencia cuyo método capital de gobierno consiste en un terror sangriento? ¿Es que los escritores idealistas, como Romain Rolland que tan bien supo comprender las almas de los más grandes pacifistas de nuestro tiempo, Gandhi y Tolstoi, y otros como Bergasse y Bernard Shaw van a continuar cantando el paraíso socialista? Ellos tienen la responsabilidad moral de la extensión de la epidemia bolchevique que amenaza al mundo de destrucción y de ruina. ¿Es que los hombres creen todavía que la sangrienta dictadura de unas gentes que se esfuerzan en destruir la civilización mundial, la religión y la moral, merece el nombre de socialismo.

¿Quién va a gritar de nuevo al mundo? «No puedo callarme».

## Buque encallado

Ayer tarde a las dos chocó con el bajo exterior de las Hormigas en las cercanías de Cabo de Palos, el vapor mercante sueco «Ariel». Pudo zafarse con una gran vía de agua, consiguiendo embarrancar en la playa.

Tan pronto se tuvo noticia en la Jefatura de esta Base Naval el Amirante Cervera dispuso que el destructor «José L. Díez» marchara al lugar del suceso para prestar auxilio.

El capitán del buque estuvo esta mañana en Cartagena para gestionar el salvamento.

## El tren botijo

Anoche a las doce y treinta y cinco regresó de Cartagena a Madrid el tren botijo organizado por lo Casa Regional Murciana con motivo de las fiestas de Semana Santa de Murcia y Cartagena.

A la estación acudió bastante público familiar en su mayoría del centenar de viajeros aproximadamente que regresaban a Madrid terminadas las fiestas.

## Gran Hotel

EL SABADO A LAS DIEZ DE LA NOCHE

### Gran Cena a la Americana

Amenizado por la excelente orquestina que actuó en la cena anterior

Se recomienda traje de etiqueta

¿Donde estáis, campeones del amor, de la verdad y de la fraternidad entre los hombres? ¿Donde estáis vosotros, cristianos, los verdaderos socialistas, los pacifistas, escritores y hombres de Estado? ¿Por qué calláis? ¿Es que os hacen falta todavía pruebas, testimonios y cifras? ¿Es que no oís la voz pidiendo socorro? ¿O quizás pensáis que se puede procurar la felicidad de las gentes por la violencia, la muerte y el tormento y a escavitud de todo un pueblo?

Mi llamamiento no va dirigido a aquellos cuyas simpatías por los bolcheviques han sido compradas con dinero robado al pueblo ruso. Me dirijo a los que creen todavía en la fraternidad y legadad entre los hombres; a las personas religiosas, a los verdaderos socialistas, a los escritores, a los políticos, a las mujeres y a las madres. ¡Abrid los ojos! Unidos en la protesta contra los asesinos de un pueblo de 160 millones de almas».

Debitaríamos la emoción del llamamiento comentándolo.

## Don Francisco Cantó Blasco

Doctor en Medicina y Cirugía.  
Ex-director del Hospital Provincial, ex presidente del Instituto Médico Valenciano, ex presidente de Lo Rat Penat, socio honorario del Ateneo Mercantil, y del Centro de Cultura

Falleció en Valencia a los 83 años de edad el día 1 de Abril de 1933

Habiendo recibido los S. Sacramentos y la Bendición de S. S.

R. I. P.

Las misas que se celebrarán en la consagrada Iglesia de la Caridad el próximo viernes, día 21, a las diez y media, serán aplicadas en sufragio de su alma.

Sus hijos doña Irene Cantó y don Jesualdo Soler, nietos y demás familia, suplican a sus amistades oraciones por el finado y la asistencia a dichos actos.

## De Sociedad

LETRAS DE LUTO

LOS QUE VIAJAN

De Murcia ha venido el osjero de aquella sucursal del Banco de España don Mariano Albaladejo y su distinguida esposa.

—Ha pasado unos cuantos días en esta el virtuoso presbitero don Alfonso Ródenas.

—A Valencia ha regresado el secretario del Banco de España en aquella capital don Vicente Obiralt.

—A Madrid la señorita Antonia Angosto.

—De Valencia han regresado don Antonio de Murcia y su distinguida esposa doña Fany Bohigas.

NOTAS VARIAS

Hoy celebran su fiesta onomástica doña Milagros Bohigas viuda de Pascual de Riquelme, doña Milagros Martínez de Rodríguez y la señorita Milagros Cervera.

ENFERMOS

Esta mejorada de su enfermedad la encantadora niña María del Carmen Martínez Otero hija del comandante de Infantería don Hipólito Martínez Parra.

En la capilla particular de las Hijas de la Caridad del Hospital de Marina se ha celebrado esta mañana un solemne funeral en sufragio del alma de la distinguida señora doña Concepción Martínez de Pérez Peláez.

Han asistido numerosas amistades de las muchísimas que cuenta el acreditado teólogo don Mariano Pérez Peláez, recibiendo el afecto y reiterada condolencia de todos, a cuyas sentidas manifestaciones nos adherimos de corazón.

SUDOTOS, cura catarros, tos y gripe.

Philips  
Philips  
Philips  
Radio - Philips - Radio  
Lo más grande. Lo más cómodo  
A 59 ptas. vende los últimos modelos  
CASA CASAS  
MAYOR 18

## DOCTOR J. JIMENEZ CERVANTES

ESPECIALISTA EN GARGANTA, NARIZ Y OIDOS  
Del Instituto Hispano-Americano de Oto Rino Laringología  
AYUDANTE DEL DOCTOR TAPIA  
Médico-Especialista del Hospital del Niño Jesús de Madrid  
Profesor de Clases Prácticas de la Especialidad en la Facultad de Medicina de Madrid

Horas de consultas: de 10 a 12 y de 3 a 5

GARMEN N.º 51 1.º